

第49期 2023
三月

如無法投遞請退回



讀生命 Loading The Life

2001年創刊

發行人:曹日章
發行所:金寶山事業股份有限公司
地址:104069 台北市中山區建國北路三段 96 號
電話:(02) 2516 - 6250
編輯:張孟起

世界殯葬業權威SCI集團總裁
AFE亞洲殯葬博覽會NFDA主席

讚譽

金寶山是

世界最美的墓園

您來看 一定會喜歡 您喜歡 一定買得起



▲金寶山「出生、成長、來世」紐西蘭 斯蒂芬·伍德沃德／作



本公司備有專車接送，歡迎親臨參觀，請洽服務專線
免付費電話：0800-896-896

|台北服務處：台北市中山區建國北路三段96號
|園區服務處：新北市金山區西湖里西勢湖 18 號
|金寶軒生命禮儀：台北市中山區民權東路二段156號

服務專線：(02)2516-6250
服務專線：(02)2498-5900
服務專線：(02)2516-6260



金寶山官網

金寶山 歌頌生命



金寶軒 生命禮儀服務

圓滿人生最佳選擇

所有的人都知道，生命終將逝去。從事生命事業超過四十年的金寶山更知道，面對終將逝去的生命，我們可以預先做些什麼。做了那些事，消極上說，可以降低逝去時帶給自己和親人的恐慌和不安；積極上說，可以實現生命永恆的意義，凝聚傳承家族的榮光。

從容規劃自己的人生

自己做主 身後事 生前定

金寶山與正聲廣播公司合作，在2022年清明期間播出一系列影片，延續去年的「歌頌生命」分享預購觀念及生命故事，此次以「生命禮儀服務」為專題，將「身後事、生前定」的理念深植人心，協助民眾實現即早規劃圓滿人生的理想。

在這些影片中，列出了在生命逝去時，將面臨的問題，也提出了這些問題的解決方法。我們都知道，最大的恐懼並非恐懼本身，而是對恐懼的無知。或許是儒家文化的影響，孔子一句「不知生焉知死」，被後人當成避談生死的理由。因為避談，所以無知。因為無知，所以恐懼，進而無法坦然面對，從容安排。

如何安排 自己選 自己定

既然生命終將逝去，我們必然將面對生死，何不先行認識，預做安排。在自己身體健康、心態從容、經濟自主的時候，思考如何送自己最後一程，辦一場自己喜歡的畢業典禮，留給世人自己最華麗的背影，找一個地方，讓自己永遠安息。在那裡，你的子孫喜歡來玩，你的朋友樂於來走動，有青山綠水，有鳥語花香，是給自己永遠的慰勞、最大的獎勵。

每一個生命都是一個故事，自己做主，身後事、生前定。告別式上插什麼花、放什麼音樂、放什麼照片、行誼要什麼內容，回禮就不要毛巾了，來一張附親筆簽名的謝卡如何？選一個適意的地方，永遠住下來，先了解一下未來的鄰居都有那些人，後續管理的服務品質怎麼樣，有人除草修樹嗎？有人修繕更新嗎？

放心託付 有口碑 有品牌

這些自己可以作主，也應該要作主的事，就不要留給子女，不要讓子女決定自己的身後事，更不要讓子女負擔自己身後事的費用。如此，對子女而言，您只有懷念，沒有負擔。親子關係的維繫不容易，子女間的和諧也很難得，不要讓自己的身後事為這些關係增加變數。

選擇一家合法、有口碑、有品牌的生命禮儀公司，詳細了解生命的最後一程能怎麼走，人生的畢業典禮能怎麼辦？需要那些用品，有那些禮儀服務可選？現有的滿足您嗎？可以接受訂做嗎？用規劃自己婚禮的心情來規劃自己的喪禮不是很好嗎？畢竟人生婚禮可能不止一次，喪禮一定只有一次。

最佳選擇 金寶山 金寶軒

如果要一勞永逸，殯葬一元化的公司，也就是既有禮儀服務也有納骨塔墓園的公司會是最佳選擇，同一家公司提供由殯到葬的同品質連續服務，最是令人放心。擁有超過四十年歷史，台灣殯葬產業現代化的先驅金寶山集團以及旗下的金寶軒生命禮儀，就是滿足您殯葬一元化需求的最佳選擇。



「生命禮儀服務」系列報導



▲金寶軒結合了藝術與自然的氛圍

頂級尊榮的禮儀服務 圓滿生命的最終尊嚴

2022年3月起，金寶山集團結合電視購物頻道，於東森購物台上銷售旗下禮儀公司金寶軒所推出的生命契約，推廣「身後事、生前定」，預做準備的觀念。相對於直接面對生命契約的銷售人員，消費者收看電視購物頻道中對生命契約的詳細說明，擁有較高的便利性與自主性。

便利又自主 看電視買生命契約

為了增加民眾接觸與購買生命契約的便利性，達到圓滿生命，減輕子女負擔，自主安排身後事的豁達人生，2022年3月起，金寶山結合電視購物頻道，於東森購物台上銷售金寶軒生命契約，推出之後廣受歡迎，成為生命契約的新銷售通路。

金寶山集團在生命服務產業擁有近四十年的悠久歷史，口碑深受消費者青睞，為了讓更多消費者知道此一優質的生命契約產品，與東森購物台結盟，推出三檔每檔40分鐘的生命契約介紹說明與銷售，推出之後獲得廣大消費者近百通的詢問電話，紛紛想更了解生命契約的內容。

妥善身後事 先買生命契約再買墓園塔位

在電視購物頻道上銷售生命契約，是金寶山的創新之舉。之前從來沒有業者在電視購物頻道介紹生命契約，當十年前金寶山在電視購物頻道推廣生命契約時，不少人是持觀望的態度，金寶山透過電視通路宣傳公司的經營理念，也提升了知名度。

特別是消費者經由電視購物頻道的播出，了解了什麼是生命契約以及其重要性，進而購買了金寶軒發行的生命契約，更進一步了解金寶山所推出的靈位、塔位，預鑄式墓園等，無一不是精心設計體貼關懷的優質產品，在購買了金寶軒的生命契約之後，再購買金寶山的墓園、塔位，將身後事做出最完善的安排。

預購生命契約 享分期付款又抗漲

近年來全球性物價高漲，台灣自然也是百物齊揚，殯葬費用也為之水漲船高，令消費者大呼吃不消，也突顯了盡早購買生

金寶軒 生命契約

- 誠 信：提供百分之百履約保證
- 靈 活：可依實際需要指定服務
- 細 緻：待客如親精英團隊服務
- 專 業：符合人倫與時宜的禮儀
- 優 質：連獲政府主管機關表揚
- 關 懷：由關懷到生歿兩安篤定

命契約的重要性。因為及早購買生命契約，將未來殯葬費用的金額固定下來，不但可以大大提升生命的安全感，更可以減少家人、子女的負擔。

預先購買生命契約還有便利理財規劃的優點，購買生命契約是可以分期付款的，而在生時急用卻是要一次付清。預先購買生命契約最大優點，就是不用擔心物價波動，預先購買生命契約，未來往生時就可以獲得契約內容訂定的物品與服務，就算當時物品與服務已經漲價，家屬也不用追繳費用。殯儀物品與服務必然隨物價上漲而年年調升，預先購買生命契約的價格是固定的，五年之後、十年之後、二十年之後才使用，都不用擔心會漲價。

生命契約就是生命禮儀服務的定型化契約，也就是消費者生前在充裕的時間裡，以冷靜理性的態度，為自己（或家人）選擇可以信賴、專業的往生服務業者，就禮儀服務內容及付款條件，訂定之生命禮儀服務契約。換言之就是身後事、生前定，自己作主送自己最後一程的形式。人生大事是任何人都無法迴避而終將面對的，既然如此，何不趁頭腦清楚、經濟自主時，早日購妥生命契約，一勞永逸，安渡晚年。

世界最美的墓園

打造不朽的生命歸所

將墓園化身藝術公園，讓掃墓擁有郊遊踏青般的愉悅，如此的夢想只有在金寶山能成真。走進金寶山的園區，觸目所及的各種景物，猶如正在參觀藝術園區，很難想像自己是在墓園裡。青翠的樹、盛開的花、綠油油的草坪，錯落有致的亭台、噴泉以及國際級的雕塑藝術作品，構築了這個世界知名的藝術人文墓園。

墓園公園化 墓園藝術化 金寶山創時代先河

擁有土木工程專業背景的金寶山創辦人曹日章，在四十年前就將專業、環保、現代觀念融入金寶山的建設規劃。曹日章一句讓大多數人聽得一頭霧水的話，其實道盡了他劃時代的超前理念。曹日章說：「墓園是為活人蓋的」，因為墓園規劃建設的不好，掃墓就不方便，不賞心悅目，掃墓就只是在清明不得已而為之的例行公事。

金寶山墓園建設時規劃了化粧室、洗手台、給水系統、照明設備、墓園編區及寬敞的主要道與支墓道。園區採環狀道路，交通便利行車順暢，規劃總數多達二千五百位的小型停車場，提供便利的祭拜停車。

關懷生命 尊重自然 金寶山服務最貼心

在墓園的硬體規劃與建設上，金寶山創新領先，在軟體的服務上金寶山也將心比心滿足需求，移風易俗創造需求。金寶山一直秉持著以「關懷生命 尊重自然」永續經營的理念，隨時關心家屬的需求，不論是墓區清潔、園區打掃、代客祭拜等，我們誓言將墓園管理做到最好，每位同仁也以最虔誠的心，迎向選擇以金寶山為永恆住所的往生者，真正做到讓家屬寬心、安心及放心。

此外，金寶山還為家屬提供許多的貼心服務，在園內設置了餐飲休閒設施，可遠眺野柳海岸，風光無限，以及福利社及花坊等，讓前來祭拜的家屬能有停歇用餐之處及購買所需的祭品及花束。另外，舉凡墓區修繕、誦經安排或是參觀導覽等服務，在園區均可得到最直接的洽詢及妥善安排。

有天有地 家族團聚 預鑄式墓園受歡迎

金寶山墓園提供了多種預鑄式墓園與客製化墓園供選擇，可滿足不同的需求。預鑄式墓園，圓滿了土葬與納骨的需求，成為在傳統土葬與晉納骨塔之外的絕佳選擇。以玫瑰園為例，金寶山玫瑰園的預鑄式墓園風水絕佳，有天有地，實現家族團聚的理想。

玫瑰園以最審慎的評估態度、最嚴格的施工要求，無不以最高的標準，一一完成。特別是在預鑄式墓園的設計與施工上，玫瑰園更是費盡心血。為了創造出有天有地有風有水的百年佳城，玫瑰園規劃了不同坪數的墓園，可容納6-24位骨灰或是1-2位棺葬穴。由於放置骨灰的容量極具彈性，可依需求選擇，許多家屬會將分葬各地的長輩們遷葬至金寶山玫瑰園的預鑄式墓園，一方面讓家族團聚，二方面也便利晚輩祭拜，免除多次祭拜南北奔波之苦。

玫瑰園的墓穴面材皆採用黑色花崗石，典雅肅穆。各名苑間隔以步道與綠草，每個名苑皆背山面海，擁有絕佳風水。為了給客戶充分保障，預鑄式墓園採取一次繳費、永久管理的措施，並且給予客戶「墓基使用權」及「土地產權過戶」的雙重保障。

生命不朽 藝術永恆 玫瑰園景緻最怡人

玫瑰園是金寶山最具藝術氛圍的園區，園內永久陳設來自世界多國雕塑藝術家的作品。為何金寶山要以藝術來打造墓園，因為生命是有限的，唯有人類智慧與創意所創作的藝術可以流傳永遠，金寶山以永恆藝術陪伴不朽生命，「以有限生命創造無限價值」，所以玫瑰園以藝術建園彰顯生命永恆。



▲ 專業設計打造家族特色 繫繫親情傳承世代榮耀

根園 ▲

山創辦人曹日章的用心與眾多藝術家的努力，讓藝術將另一個世界變得更美好，讓生命在金寶山成為永恆。

正因為曹日章經營墓園的理念，與台灣其他業者完全不在同一思考水平，所以他決心將藝術人文帶入墓園，讓墓園看起來不再陰森恐怖，甚至是看不出是墓園，將掃墓變為郊遊踏青。曹日章的努力與堅持，吸引了太多太多的名人、企業家入住或預購，金寶山成了頂級墓園的同義詞。

關懷生命 尊重自然 金寶山進步永不止步

由於對於墓園的定位與定義與同業不同，金寶山所投入的心力與成本皆高，相對的，價格也高於一般同業。但是，金寶山在經營及管理各方面力求盡善盡美，提供客戶最好的售後服務，讓客戶放心將親人托付予金寶山，讓客戶真正感受到選擇金寶山其價值亦是非凡的。

金寶山集團旗下的振記營造公司，是最專業的墓園納骨塔營造公司，提供數十種的墓園造型設計供客戶選擇，也可接受委託專案設計，將對先人的緬懷追思，形塑為無二造型的墓園。振記營造公司為保持園區的整齊美觀和墓園品質，堅持從設計到施工一貫作業，以符合國家標準施工規範按部就班執行，品質值得信賴。

慎終追遠 移風易俗 金寶山創新殯葬文化

金寶山打造了一片奇蹟，它徹底改造了台灣的殯葬文化，將藝術人文帶入墓園，徹底顛覆了人們對墓園的刻板印象，讓墓園變得可親可近，讓生命在其間擁永恆對話的可能。金寶

慎終追遠，是人類千年不變的美德。金寶山堅持「關懷生命、尊重自然」的精神，為生命記載不朽情義，也為後人留下追思場域。金寶山創辦人曹日章總是說：「金寶山要做，就做最好的。」為了要讓社會認同金寶山的頂級定位，金寶山樹立了「追求卓越，不做投機」的企業文化，成就金寶山的萬年基業。

未來，金寶山將保持著這股永不懈怠的熱忱，繼續創造優質殯葬文化努力前行，成為台灣殯葬新文化的驕傲。



▲ 金寶山玫瑰園 規劃整齊井然有序的現代化藝術景觀墓園

集世界一流的現代雕塑創作 傳達對生命的永恆不朽



▲專業服務貼心關懷
金寶軒禮儀服務團隊

金寶軒的 不凡自許與自我要求

| 電視報紙本來就常有無薪假、失業率、倒店潮之類的報導，再經歷持續好幾年疫情，那些原本還算點距離的字眼已經跨出新聞媒體，步步進逼成人人有感的心中憂慮與生活陰影。

全方位提昇 金寶軒求才若渴

然而，金寶山集團中負責圓滿生命禮儀的金寶軒卻不然！回頭看看我們這幾年來，似乎總保持在「求才若渴」的狀態，這是為什麼呢？原因既不是市場需求暴增，也不是人員流失太快；而是我們在服務件數穩定增加的同時，自我要求的服務廣度、深度和細緻度在提升。

相信只要稍微認識金寶山的朋友都知道，在整個集團裡從工讀生工作到資深經理人的比比皆是，尤其業務同仁幾乎是以數十年的青春歲月來建立與客戶兩代，甚至三代的熟悉親切、默契情誼；在啟動殯儀服務時，客戶的個性、家族的期待、曾經的喜好、在意的面向，初逢乍識的陌生業者難以掌握，但這些點點滴滴的熟悉與默契，正是治喪得以圓滿、家屬感到安慰的鉅細靡遺。

極專業細緻 金寶軒與時俱進

金寶軒為了緊密銜接如此深厚的業務商誼，在擔任生命契約的履約或即用殯儀的服務時，勢必要更敏銳周到、更絲絲入扣，因此金寶軒的禮儀師要具備專業職能與良好的應對技巧，要敏銳機靈、耐煩耐操，還要能保持對客戶的同理心、對繁忙的抗壓性，以及對激動情緒的無限包容與瞬間消化，尤其殯儀服務比諸其他還有個更直接而艱鉅的承擔，承擔著創辦人執著的社會使命「使傳統殯葬與時俱進、歷久彌新」的具體落實，於是金寶軒禮儀師在盡心服務的同時，不僅要對殯葬文化的溯源持續用功，更要對殯葬風氣的開明展現道德勇氣。

禮儀師養成 具有金寶軒氣質

老實說能這樣自詡不凡且自我要求的禮儀人才，不僅現成的沒有，可栽培的也不好找，於是只能讓「求才若渴」成為

金寶軒的常態了。目前金寶軒在禮儀服務的一線同仁中，有許多是科班出身的，也就是畢業於大專院校生死學系、宗教學系、生命關懷科…的年輕一輩；也有來自證券業、房仲業、醫材業，或是工廠小開、職業軍人、成衣老闆…其中年資近二十年的有兩位，十年左右的佔一半以上。

因為金寶山的文化、金寶軒的作風跟市面上的殯葬業者，甚至跟一般營利事業都不太一樣，所以無論是否有殯葬相關的學經歷，只要正式報到就被當成一張白紙，都要接受一系列的觀念教育、實務演訓以及重重考核；必得經過精心的潛移默化與由衷的感知認同，才能造就出具有金寶軒氣質的禮儀師。

禮儀師培育 掌握殯葬的初心

就拿觀念教育的第一堂課“殯葬與殯葬產業”來說吧！這個課程開宗明義的第一個部分是從“不封不樹的葬之初始”與“發乎人倫情意的殯葬雛形”開始，要讓金寶軒的新鮮人牢牢掌握在宗教形成之前，即具體而微的殯葬初心；隨後的部分則從最早的“家族尊長主持治喪”講到殯葬裡的儒學思維，以及殯葬產業的萌芽、蛻變與轉機、危機，一路剖析到現代最夯的、講究個性的追思奠禮。

金寶軒的曹總經理十分看重這堂課，因為她堅持在專業知識與心理素質之外，更要讓金寶軒的新鮮人清楚知道，在金寶軒從事殯葬所必需的自重、自愛與自信、自尊。

對金寶軒的禮儀師而言，這裡提供了“被需要”的存在價值和榮譽感，在這裡擔任禮儀服務不只是一份維持生活的工作，更是一個證明自己、超越自己的平台；而我們無論前線或後勤、基層或高層的所有夥伴也都有共識，每當我們以服務為客戶點亮一盞燈，同時也就照亮了自己以及金寶軒！

婦產科院長夫人

蔡雀屏

金寶山改變了 我對殯葬的看法

◀ 院長全家福，夫人蔡雀屏(右前一)

編按

來自客戶的肯定，不但給金寶山持續前行的動力，也促成了更多的民眾選擇金寶山成為自己或是親人的永恆居所，以他們各自的觀察角度，提出來自客戶的肯定，形成善的循環，圓滿金寶山，也圓滿了生命的永恆。

金寶山改變了我對殯葬的看法

時下一些環保團體與宗教界人士，對於身後事的安排，提出了樹葬、海葬的主張，影響了一部份人的選擇。但就如同覆水難收，一旦決定就不可逆轉，後悔已是莫及。婦產科院長夫人蔡雀屏對此提出她個人的看法、經歷與決定，她提出誠懇的呼籲：「決定自己或是先人身後事的安排方式，千萬要想清楚，不要留下永遠的遺憾。」

「以前我也可以很瀟灑的揮一揮衣袖說，不要給子孫留下任何的負擔，順應潮流選擇花葬、灑葬，很輕鬆自在。但是當我面對生死的時候，我深深的體會到，不是離開的人有遺憾，活著的人有更多的遺憾和後悔，因為畢竟至親的人的離開，是悲痛至極的。」蔡雀屏細說自己的經歷。在親人離開的時候、悲痛的時候，是不能仔細思考的，但當一切恢復了平靜，恢復了正常，當想要緬懷的親人，想要找一些回憶，如果選擇了樹葬、海葬 就什麼都沒有了。「所以我最後還是選擇了塔葬。」蔡雀屏說。

金寶山溫暖、細膩又專業 紿我尊嚴與呵護

與許多人一樣，蔡雀屏原本對身後事沒有特定想法，但親人的失去改變了許多。蔡雀屏說，「其實我本來對我的後事沒有特別的規劃，但我先生的這件事情顛覆了我對殯葬業的想法。金寶山來接手的時候，他們是一個團隊，就像家人一樣用很溫暖很細膩的心，給我很專業的建議，我們從第一次接觸金寶山，我就覺得我被呵護著，很尊嚴的，每天溫暖的問候。」

回想為先夫在金寶軒設置靈堂時，蔡雀屏說，「每天都有很多的親友來弔唁，看到親友時悲痛的情緒不由分說著就來了，而金寶軒、金寶山所有的團隊，他們就很專業很溫暖的給我們祝福。給我印象最深刻的就是金寶軒，他們用一朵朵白色的玫瑰花瓣，代替一束馨香，表達對逝去親人的思念。」

切莫空留遺憾 由花葬改為塔葬

蔡雀屏細說選擇由花葬改為塔葬的心路歷程，「我本來是這麼瀟灑的，經過了這一次，我改變了想法。我覺得塔葬，給子孫留下永恆，但是不會給子孫留下負擔，因為金寶山都替你安排好、準備好了。我們為什麼不在他人生的最後一段路，幫他很尊嚴的走完這一段路，去完成他人生的畢業典禮。如果你沒有把它辦的很好，你會終生遺憾。」

「就像在我們辦追思會時，我的孩子，他捧著爸爸的骨灰出來，他想要音樂是stay by me，也很謝謝金寶山不厭其煩的一次又一次的排練，把時間、氣氛、佈置弄的很溫暖。」蔡雀屏幸好選擇了塔葬，給先夫、孩子、自己永遠的溫暖。

溫暖、寧靜、安祥 人間仙境金寶山

來到了金寶山，那更是人間仙境，它不是像我們想像的墓園那麼陰暗、悲淒及恐怖，我們以往認為往生者的地方都是很心情壓抑的，我們去金寶山一路看到的都是海，很遼闊，遠離塵囂。來到了山上心情是寧靜平和的，每一位服務同仁如此地親切、真誠，像家人般的歡迎和笑容。這是蔡雀屏所感受的金寶山。

蔡雀屏說，「我把第二人生淨土放在這裡我是安心的，是有人幫我照顧的，對子孫來講，他們的慎終追遠也沒那麼大的壓力，就是時間到了上山看看過往的親人，聊聊天，就好像還在的時候是一樣的。我和兒子相約，到山上和爸爸一起聚個餐、看看爸爸，就像是一次踏青郊遊，我們去也會覺得心情也很開朗，完全沒有淒涼，只有溫暖、寧靜、安詳。」金寶山獲得了蔡雀屏全然的信賴。



長子

余威漢



在金寶山
你才能真正想到他
感受到他的存在

給先人最好的，就等於是給自己最好的。為先人選擇一個最好的墓園，做為先人永恆的居所，也做為自己和先人永遠對話的所在。在那裡先人歲月靜好，自己也永遠思念、感受先人的存在，展開永無盡期的對話，安慰彼此的心靈。

余威漢說：「爸爸以前工作忙到都不能出去玩，現在在的地方等於是永遠都在遊山玩水，看的地方、住的地方，甚至享受的東西，聽到的聲音，都是他喜歡的。一方面他是在最棒的環境之下，他永遠在那麼棒、那麼寧靜的地方。」

母子倆對先生、父親的愛是一樣的，對金寶山的肯定也是一樣的。「剛剛媽媽有講，它算是第二個家，對我來說是幫他找到一個跟他很相近的場所，當你到了那個場所，你才能真正想到他感受到他的存在，在這當下才能感受到和這個親人交談、互動的感覺。你如果在外面或是花葬，你是感覺不到你家人在你旁邊的。」余威漢說。

回首來時路

金寶山藝文講座

帶您展望前程

忙碌的現代生活，使大多數的人都是過河卒子，只得奮力向前。忙於解決眼前的問題，既沒有時間回憶過去，也沒有心情思考終極問題。為此金寶山規劃了一系列的藝文講座，透過古典音樂導聆，懷念歌曲選播，名人生哲學分享，協助大家回首來時路，展望前程，放緩心情思考終極問題。

古典音樂導聆 懷念歌曲選播 金寶山帶您思考人生

是什麼樣的音樂可以歷經三百年而不衰，是什麼樣的魔力可以讓海頓、莫札特、貝多芬、蕭邦這些西方音樂史上的大師迄今屹立不搖？又是什麼樣的手法，可以把「梁山伯與祝英台」的故事寫進音樂而且如此感人呢？謎底就在金寶山所精心安排的這堂課裡。由古典音樂雜誌資深樂評鍾育恆主講，鍾育恆老師愛樂30年、擔任音樂系列講座講師已18年、撰寫樂評6年。歷久彌新的古典音樂，就像我們每一個人所經歷的璀璨人生，記錄著大自然的春夏秋冬，記錄著曾經的喜怒哀樂與終將來到的悲歡離合。

那些或許被遺忘的歌曲，其實依然深藏在你心中，每當響起，總能勾起曾經年少的心。1980年代是台灣流行音樂在質與量的大轉變時期，金寶山這堂「音樂憶像」講座，邀請音樂達人林伯杰有系統、有脈絡的帶你回顧這十年來最經典的國語歌與台灣歌曲。

林伯杰憑藉著熱情與努力，多年來生活都浸淫在音樂當中，不斷地理解音樂、包裝音樂、推廣音樂，在林伯杰所播放的歌曲引領下，我們走入時光隧道，重回當年聆聽這些歌曲的時空，以及在那些時空曾經發生，未曾遺忘，但很少被憶及的事。回憶塵封記憶，思考終極未來，讓歌聲開啟您的心房。

1971年中視《金曲獎》開播，節目主持人「金曲小姐」洪小喬頭戴寬邊草帽，半遮面，手抱吉他自彈自唱，這種創舉令人耳目一新。在金寶山藝文講座「愛是永不止息－洪小喬講唱會」中，洪小喬現身說法，邊說邊唱，娓娓道出生命中的四大秘密：健康、幸福、快樂、終活。特別是終活，更是所有人所無法迴避的問題。金寶山藝文講座透過不同主題，發人深省，思考人生終極問題，領受預做準備的重要。

鍾育恆 老師



音樂賞析

林伯杰 老師



1980年代

台灣流行歌曲

洪小喬 老師



法會
訊息

民國112年 3/31~4/05

梁皇寶懺

祈福大法會



祈福大法會所有訂購資訊及服務均以專函通知為準及公佈於官網查詢，若有任何疑問或未獲專函通知者，請洽服務人員。

- 台北專線：**(02)2516-6250**
- 園區專線：**(02)2498-5900**